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Havas Ferenc az esztergomi Tanítókép-
ző 1920-ban történt elvégzésétől 1949-
ben bekövetkezett haláláig telki lakos, 
egyben a Telki Iskola tanítója volt. Hat-
osztályos iskolarendet működtetett 
egyedül, és tanította majdnem 30 éven 
keresztül a falu összes gyermekét – 
1945-ig olyanokat, akik az iskola meg-
kezdésekor gyakorlatilag nem tudtak 
magyarul.
Kitűnő pedagógus volt, szigorú és lelki-
ismeretes, megkövetelte a rendet és az 
emberséget tanítványaitól. Nemcsak 
tanította, nevelte is őket, szervezte a 
falu kulturális és zenei életét. A sze-
génységben és egész napos munkában 
élő szülők feltétlen bizalmát élvezte, 
akik nem csak gyermekeik, hanem saját 
életük ügyes-bajos dolgaival is a Tanító 
úrhoz fordultak. Ő pedig adott és segí-
tett mindenkinek.

Ekkoriban jegyző csak hétfői napon 
volt Telkiben, a bíró, illetve a képviselők 
a helyi egyszerű emberekből kerültek 
megválasztásra. A Tanító urat tudása, 
műveltsége, feltétlen segítőkészsége a 
falu vezetőjévé emelte. Megszervezte 
a helybéli Levente Egyesületet, amely-
nek eleinte oktatója is volt, valamint 
a Faluszövetséget, amelynek elnöke-
ként tevékenykedett. Parancsnoka volt 
a Telki Önkéntes Tűzoltó Egyesületnek, 
ügyvezetője és könyvelője a Budajenői 
Hitelszövetkezetnek, amelyhez Telki is 
tartozott. Rendkívüli tekintélyt és meg-
becsülést szerzett a faluban és környé-
ken, és az akkori időknek megfelelően 
egyben Telki kántora is volt. A hábo-
rú alatt, a szovjetek bevonulása idején 
óvta a lakosságot, személyes fellépé-
sével valószínűleg sok telki ember éle-
tét mentette meg. 

A szovjetek faluból történt kivonulása 
után közéleti tevékenysége miatt elhur-
colták, de mivel semmit nem tudtak fel-
hozni ellene, rövid idő után visszatérhe-
tett és folytathatta munkáját.
Meghatározó szerepe volt a háborút 
követő ki- és betelepítések után a falu 
életének újraszervezésében, amely – 
munkája eredményeképpen is – békes-
ségben folytatódott és példaértékűen 
működött a későbbiek során is. Haláláig 
folytatta kántor-tanítóságát, és immár 
a székely gyermekek tanítását, nevelé-
sét, rövid idő alatt osztatlan elismerést, 
tiszteletet szerezve az idetelepült telki 
székelység körében is.
Havas Ferenc Telki Díszpolgára, közel 
harminc évig egyszemélyes intézménye 
volt Telkinek. Immár felújított sírjában 
nyugszik a telki temetőben.
Emlékét őrizzük a Havas Ferenc-díjjal, 
melyet minden évben egy-egy kiemel-
kedő teljesítményt nyújtó, községünk-
ben oktató pedagógusnak ítél meg a 
település.
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Római katolikus elemi népiskola táblája, 
Telki, Helytörténeti múzeum

Havas Ferenc-díj

gr
afi

ka
: S

za
bó

 M
ár

to
n

Településünkön számos tehetség él és 
élt. Tiszteletünk és büszkeségünk jeléül 
hoztuk létre nekik ezt a felületet. Az öt 
közterületi táblán és a citylight plakáton 
időről-időre 5-5 új, köztünk élő vagy Tel-
ki kötődésű embert mutatunk be.


